

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 мая, дом РЕ ВКП(б).

Вадский Колхозник



Среда
8 января 1941 года
№ 4 (1336)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Обязательства бригадиров полеводческих бригад

Ознакомившись и изучив на курсах бригадиров Ефремовскую агротехнику высоких урожаев, практику лучших колхозов области и района по организации звеньев метода труда, особенности агротехники полевых культур, обеспечивающие высокие урожаи при любых климатических условиях и значение удобрений, бригадиры-полеводы, следуя примеру рабочих промышленности, включаемся в социалистическое соревнование на скорейшую и лучшую подготовку к весенне-посевной кампании 1941 года, берем на себя следующие обязательства:

К дню XVIII партконференции ВКП(б) — в 15 февраля 1941 года, выполнить в своих бригадах следующие работы:

1. Полностью подготовить посевной материал к посеву, доведя его до 1 класса, путем двукратного триерования и ручного отбора (ценных культур). Провести проверку в райсемаблатории всего посевного материала.

2. Все семенные участки зерновых, гороха, проса и картофеля, обеспечить чистосортными семенами высших категорий путем получения по сортообмену из госсортофонда и путем межколхозного обмена приобрести недостающее количество семян; многолетних трав, технических, корнеплодов и овощных культур.

3. Все семена яровой пшеницы, протравить сухим или термическим способом.

4. Отремонтировать все сеялки, почвообрабатывающие и уборочные машины, а также вновь изготовить на каждую бригаду не менее двух лапчатых культиваторов-планетов, 20 ручных скребков, 20 ручных мотыг, один деревянный конный грабли. Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины принять на бригаду от правления по акту.

5. Накопить и вывезти на поля, от обобщественного поголовья и от скота колхозников, не менее 60 процентов от плана зимней вывозки навоза.

Навоз вывозить на отдельные участки паровых полей и на семенные участки под пар, складывая их в большие кучи с утрамбованием и очисткой от занесенного снега.

Выполнить план накопления золы, птичьего помета и добычи торфа, компостируя последний с навозом и фосфоритной мукой. Вывезти с приставочного скла-

да не менее 50 процентов годового плана минеральных удобрений.

6. Выполнить план снегозадержания, применяя в основном переносные щиты, вешки из соломы и хвороста. Снеговыми кучками и валиками проводить снегозадержание только в период оттепелей с периодической обязательной подсыпкой куч.

7. До 10 января организовать постоянные сквозные звенья, закрепив за ними всех трудоспособных колхозников бригады из расчета 7—10 человек на звено.

Выделить руководителями звеньев лучших производственников — стахановцев. В этот же срок закрепить за звеньями участки земли и культуры, не допуская при этом механического дробления всех культур за каждым звеном. Запрещение культур за звеньями производить в соответствии с их трудоемкостью, чтобы на протяжении всего периода сельскохозяйственных работ, все члены звеньев были загружены равномерно.

Все работы по подготовке к весенне-посевной кампании, проводить звеньевым методом, для чего до 10 января составить агроплан для звеньев.

8. До 15 февраля провести не менее 5 занятий с членами звеньев по агроучебе.

В результате своевременной и лучшей подготовки к весенне-посевной кампании, звеньевым метода труда, применения агротехники, тщательного ухода за посевами и своевременной уборки урожая без потерь, — берем на себя обязательства со всей площади, закрепленной за нашими бригадами в 1941 году получить: зерновых не менее 100 пудов с гектара, картофеля — 150 центнеров, корнеплодов — 250 центнеров, семян многолетних трав — 2 центнера, конопля-семя и пеньки — 6 центнеров.

Вызываем всех остальных бригадиров полеводческих бригад, включиться в соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции на лучшую и скорейшую подготовку к весенне-посевной кампании 1941 года, внедрение звеньевым метода труда в бригадах и борьбы за 100 пудовый урожай со всей площади зерновых посевов, закрепленных за бригадой.

Бригадиры — полеводы,
всего 28 подписей.

По Вадскому сельсовету закончилась перепись скота и птицы

С 1-го января по Вадскому сельсовету начиналась перепись скота и птицы, которую мы закончили до 6 января включительно.

Население нас приняло хорошо. У отдельных граждан были попытки скрыть скот. Например: Халина Татьяна сказала, что у нее 3 овцы, при фактической проверке оказалось 5; Гладков А. скрыл 4 головы мелкого рогатого

скота. Были попытки у И. Платонова, С. Николаина, И. Гладкова скрыть скот, но этого им не удалось.

По окончании переписи этот вопрос обсуждался на колхозном собрании. Колхозники осудили тех, кто пытался укрывать от учета скот.

Переписчики: Ф. Путанов,
Небукина.

Построим дорогу Горький — Арзамас — Кулебаки

Письмо членов Четвертаковского, Хватовского, Протопоповского, Скорятинского, Пушкарского колхозов Арзамасского района, ко всем трудящимся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Ардатовского, Кулебакского районов Горьковской области

Дорогие товарищи! 6 декабря 1940 года была открыта для эксплуатации автогужевая дорога Горький — Муром — Кулебаки. Вдохновленные великим Сталиным, трудящиеся Кстовского, Богородского, Павловского, Вачского, Сосновского, Муромского, Кулебакского и Выксунского районов построили эту дорогу, протяжением 230 км., в исключительный короткий срок, соединив важнейшие районы области с гор. Горьким. Они построили эту дорогу, используя замечательный опыт колхозников Узбекистана на строительстве Большого Ферганского канала имени Сталина, горя желанием быстрее и лучше выполнить решения исторического XVIII съезда коммунистической партии.

Открытие дороги Горький — Муром — Кулебаки — большой праздник для всех трудящихся Горьковской области. Она будет способствовать дальнейшему росту экономики и культуры орденосной области, быстрейшему осуществлению великой программы работ, утвержденных XVIII съездом партии. Эта программа — программа завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму — вызвала горячий подъем творческой активности трудящихся нашей любимой родины. Шире развернулось соцсоревнование. Трудящиеся овладевают новыми стахановскими формами работы. Как могучий родник неиссякаема инициатива трудящихся. Пример передовиков поднимает энергию, раскрывает новые творческие способности трудящихся других районов и областей. Так, пример узбекистанцев вдохновил строителей автогужевой дороги Горький — Муром — Кулебаки, а их пример поднимает на новые подвиги во славу нашей родины всех трудящихся области.

Обсудив итоги строительства дороги Горький — Муром — Кулебаки, мы, члены ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза, а также колхозов «Новый мир», «Красная Пушкарка», имени Куйбышева, «Новый быт», Арзамасского района, внесли предложение построить новую автогужевую дорогу Горький — Арзамас — Кулебаки через Ардатов.

Мы твердо уверены, что все трудящиеся Арзамасского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Ардатовского и Кулебакского районов горячо поддержат наше предложение, достигнутое самой жизнью.

Обращение принято собраниями членов ордена Трудового Красного Знамени Четвертаковского колхоза «Борец», Протопоповского колхоза «Новый мир», Пушкарского колхоза «Красная Пушкарка», Хватовского колхоза им. Куйбышева, Скорятинского колхоза «Новый быт».

Существующая автогужевая дорога между нашими районами в гор. Горьким крайне неблагоустроена, что сильно отражается на дальнейшем успешном развитии местной промышленности и организационно-хозяйственном укреплении колхозов.

Построив новую дорогу, мы устраним этот недостаток и тогда экономическое и культурное развитие наших районов пойдет еще быстрее. Построив эту дорогу и соединив ее в Кулебаках с дорогой Горький — Муром — Кулебаки, мы образуем большое автогужевое кольцо, которое будет иметь огромное народно-хозяйственное значение для окружающих нас районов, так как оно улучшит связь сельскохозяйственных районов юга области с его западными промышленными районами.

Мы выражаем твердую уверенность, что наше предложение о строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки будет поддержано всеми трудящимися орденосной Горьковской области. Мы вносим предложение построить дорогу к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, чтобы ознаменовать исторический день 7 ноября пуском этой дороги в эксплуатацию.

Мы должны полностью использовать опыт строительства дороги Горький — Муром — Кулебаки и не останавливаться на нем. Наша дорога должна быть еще лучше, еще более благоустроенной.

Мы призываем трудящихся Ардатовского, Кстовского, Богородского, Д.-Константиновского, Чернухинского, Арзамасского и Кулебакского районов поддержать наше предложение между собой, предприятиями, промартелями на быстрейшее и высококачественное проведение всех работ на строительстве дороги Горький — Арзамас — Кулебаки.

Не будем медлить, товарищи! Давайте сейчас же развернем изыскание и заготовку камня и других строительных материалов и вывозку их на трассу. По-большевистски участвуя в строительстве дороги, мы ликвидируем бездорожье, выполним решения XVIII съезда ВКП(б).

Строительство дороги Горький — Арзамас — Кулебаки — почетная, ответственная задача. Под руководством партии, великого вождя товарища Сталина мы ее выполним с честью. Дорога Горький — Арзамас — Кулебаки будет построена!

Хорошо в работе помогают сквозные звенья

В 1940 году моя бригада получила урожай зерновых в среднем 11 центнеров 86 килограммов с каждого гектара (ржи — 14,25 центнера, озимой пшеницы — 15,5 центнера, овса — 12 центнеров, ячменя — 3,25 центнера, проса — 9 центнеров).

В бригаде два звена, звеньевые т.т. Кочеткова и Кулагина, они мне оказали большую помощь в подготовке к весеннему севу, в проведении всех сельскохозяйственных работ и в уборке урожая.

В звене № 3 — звеньевая Кочеткова, было проведено снегозадержание на площади 30 гектаров, подкормлено озимой пшеницы 11 гектаров, ржи — 4 гектара, клевера — 17 гектаров. Урожай зерновых это звено получило в среднем 13 центнеров с каждого гектара.

В этом году я обязуюсь получить урожай зерновых: ржи не менее 16 центнеров с гектара, озимой пшеницы — 20 центнеров, овса — 14 центнеров, яровой пшеницы — 15 центнеров, урожай картофеля — 140 центнеров.

Во время весеннего сева постараюсь использовать все агротехнические мероприятия.

Сейчас в моей бригаде к весеннему севу все готово, сев мы проведем в сжатые сроки, с хорошим качеством.

Колхоз имени Жданова,
бригадир бригады № 2
С. Земсков.

Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки награждены и премированы участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года по Горьковской области

За выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и перевыполнение показателей, установленных для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, присудить: Диплом первой степени, премию 10 тысяч рублей и автомашину, двум участникам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Диплом второй степени, премию 5 тысяч рублей и мотоцикл — 16.

Малой золотой медалью — 22.

Большой серебряной медалью — 22.

Малой серебряной медалью — 44.

В том числе Сивнев Навед Иванович — конюх колхоза «Память Чапаева», Едловского сельсовета, вырастав в 1938 году 12 жеребят от 13 вонематов, в 1939 году 11 жеребят от 11 вонематов.

Награжденные Малой Золотой медалью получают премию — 2 тысячи рублей, Большой Серебряной медалью — 1 тысячу рублей, Малой Серебряной медалью — 500 рублей.

Лучше оформлять протоколы в первичных парторганизациях

Протокол — важнейший партийный документ, поэтому руководители парторганизаций должны со всей серьезностью относиться к оформлению протоколов.

Однако, до сего времени некоторые руководители первичных парторганизаций протоколы оформляют плохо, безграмотно, к таковым относятся: тов. Белов — Яблонская парторганизация, тов. Горелов — райсовет.

Приведем несколько протокольных записей Яблонской парторганизации от 29 декабря 1940 года.

«По второму слушали председателя колхоза 12-е декабря Колчина пред. колхоза имени Молотова Казарина о сдаче картофеля-поставок и взмета зяби.

Постановили запартийную невыдержанность и не выполнение картофеля-поставок и взмета зяби не заложение силоса.

Не приступил к закупке скота и птицы дать тов. Казарину договор с занесением в личное дело. Тов. Колчина предупредить и предложить ко 2-му октября выполнять картофеля-поставку. Закончить закупку скота к 5 октября, заблеву вспашку 40 процентов тяговой силы».

Что постановили? понять очень трудно, а именно: в чем выражается партийная невыдержанность тов. Казарина и совершенно не поймешь смысл

фразы: «заблеву вспашку 40 процентов тяговой силы». Кроме того, написано очень безграмотно.

Нелучше обстоит дело с оформлением протоколов и в парторганизации райсовета — секретарь тов. Горелов. Так, в протоколе от 25 января 1940 г. записано:

«Слушали о неяви на предыдущее партсоборание т. Минеева и тов. Шабанова. (Докл. т. Горелов).

Постановили: причиняв неяви на партсоборание тов. Шабанова признать удовлетворительной, а две очередных неяви на партсоборание тов. Минеева обсудить на следующем очередном партсоборании в его присутствии».

Интересно, как это тов. Горелов заранее мог предугадать, что Минеев и Шабанов не явятся на следующее партсоборание.

Такие факты несерьезного отношения к оформлению партийных документов не единичны, их можно было бы привести гораздо больше, но я считаю, что и этих двух приведенных здесь фактов будет достаточно для того, чтобы руководители первичных парторганизаций поняли, к чему ведет несерьезное отношение к оформлению протоколов.

Надеюсь, что впредь РК ВКП(б) не получит таких протоколов.

Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) В. Бандин.

Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто бы была опубликована не то статья не то новогоднее обращение товарища Сталина с анализом международного положения.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

В Одесском государственном театре оперы и балета свыше 800 колхозников Одесского Пригородного района коллективно слушали оперу «Иван Сусанин».

Фото Ф. Погорелко.

Фото ТАСС.



Колхозники сельхозартели «Большевик», Дальницкого сельсовета в ложе театра. На первом плане — колхозница Лена Кучерук и ездовой Василий Шелковенко.

Готовьтесь к весеннему военно-физкультурному соревнованию пионеров и школьников

Центральный комитет ВЛКСМ, ЦС Осоавиахима, ВЦСПС, Нарком просвещения РСФСР, Исполком красного креста и красного полумесяца, Комитет по делам физкультуры и спорта при СНБ СССР в 1941 году проводят Всесоюзные соревнования пионеров и школьников. Основной задачей соревнований является — привитие пионерам и школьникам военных и физкультурных навыков и наибольший охват сдачи норм на значки: ЮВС, ПВХО, ПГТН, ГСО первой ступени.

Районные внутрیشкольные соревнования будут проводиться с 15 февраля по 10 марта, областные — с 20 апреля по 5 марта 1941 года.

В программу соревнований входит: изучение строевой, физической, химической подготовки, топография и т. д.

В отличие от прошлых лет в соревнованиях могут принимать участие, дети обучающиеся с 5 — до 10 классов и имеющие отличные и хорошие оценки в учебе.

В ближайшее время роно — тов. Цареву, РК ВЛКСМ вместе с профсоюзами, райсовет Осоавиахима должны организовать при районо оргкомитет, разработать конкретные мероприятия и приступить к этому важнейшему делу.

Н. Осанин.

В помощь зав. хатой-лабораторией и техникам полеводам

Как определить состояние озимых посевов в зимний период

В целях определения изменения жизнеспособности озимых культур и многолетних трав, каждый агроном руководитель колхоза, техник-полевод и зав. хатой-лабораторией обязаны проводить проверку в течение всего зимнего периода согласно инструкции Наркомзема СССР от 3 декабря 1939 года.

В зимний период больше всего озимые страдают от низкой температуры — вымерзают. Вымерзание озимых в разные годы бывает различное, т. к. это зависит от сроков сева, обработки, вносимых удобрений и высоты снежного покрова. Особенно большую роль играет срок сева, подкормка и др. Чем позднее сеются рожь осевью и чем меньше она разовьется до наступления холодов, тем губительнее на нее влияют морозы, а на озимую пшеницу тем более.

Для изучения зимостойкости озимых необходимо всем руководителям колхозов, агрономам, техникам-полеводам и зав. хатой-лабораторией вести систематическое наблюдение за их состоянием. Наблюдение проводить следует путем отращивания озимых монолитным методом, который заключается в следующем:

В течение всей зимы, каждый месяц 25 числа, берутся образцы почвы с озимыми растениями, клевером и люцерной.

Как брать образцы? На том месте, где должен быть взят образец, необходимо осторожно очистить снег сначала лопатой, а потом веничком, следя за тем, чтобы не повредить растение. После этого топором вырубается пробы почвы с растениями, так называемые монолиты, размером 30 сантиметров длины, 30 сантиметров ширины и 20—25 сантиметров глубины. Монолиты больших размеров брать не следует, так как они сильно усложняют работу.

Монолит следует вырубать так, чтобы попадали растения с двух смежных рядков — заднего и переднего соплика селки, так как растения на них попадают в различные условия.

Лучше брать монолиты в двух повторностях, т. е. два параллельных образца. Вырубленные образцы (монолиты) сразу же укладывать в ящики, заранее приготовленные и по размерам соответствующих монолитов.

Во время взятия проб необходимо каждый ящик занумеровать с указанием номера поля, бригады, культуры, сколько гектаров и т. д.

Ящик с образцом должен немедленно укладываться на подводу и укладываться со всех сторон соломой или сеном, чтобы не поморозить во время взятия и перевозки до места.

Перед взятием пробы на том месте, где вырубает образцы, определяется толщина снежного покрова (средняя из трех изме-

рений) и отмечается в акте — отчета, кроме этого необходимо отмечать наличие ледяной корки, воды под снегом и т. д.

Взятые образцы доставляются в хату-лабораторию или какое другое помещение колхоза. В помещении образцы лучше всего располагать при температуре 1—3 градуса тепла по Цельсию. Температура должна быть не ниже одного градуса и не выше 5 градусов тепла по Цельсию. В таком помещении образцы хранятся в течение 3—5 дней, а после того, как образцы оттают их переносят в сухое, светлое помещение с температурой 18—20 градусов тепла по Цельсию.

Через 2—3 дня растения начнут отрастать. Поливать растения комнатной водой, по мере потребности.

Почву монолита во время отращивания надо слегка не повреждая корни растений, разрыхлять между рядами растений, чтобы избежать плесени.

На 15-й день после взятия образцов производится учет результатов отращивания.

Для этого необходимо осторожно все растения выкопать из монолита, корни обмыть водой и подсчитать количество всех растений (кустов) в каждом монолите отдельно живых и мертвых.

Живыми растениями следует считать те кусты, которые дали молодые листочки и новые корни (последние имеют белый цвет, более сочные, а те кусты у которых не было отрастания новых листьев, относятся к мертвым).

После подсчета погибших кустов определяется средний процент гибели из повторностей на каждом участке отдельно раннего и позднего посева. Для этого число погибших кустов делится на общее число кустов проб и множится на 100. Пример: на участке раннего посева взято 60 кустов, из них погибло 12 кустов, тогда вычисление производится так: 12×100 результат разделить на 60, получается 20 процентов гибели на данном участке.

На этом работа считается законченной. После чего по результатам составляется акт в 2-х экземплярах и направляется один экземпляр в МТС, а другой — остается в колхозе.

Проведение данного мероприятия в колхозах и совхозах является чрезвычайно важным и нужным. Оно позволяет нам знать состояние наших озимых хлебов и многолетних трав в течение зимы.

Агрономы районо и МТС в этом проводимом мероприятии должны принять самое активное участие и помочь колхозам практически на местах.

Зав. агрохимлабораторией при Вадской МТС М. Галкин.

Досрочно поступило самообложения и культсбора 2000 рублей

3 января в селе Шедровке проходило общее собрание колхозников, на котором колхозники обсудили вопрос о самообложении и культсборе на 1941 год.

Собрание вынесло решение: досрочно рассчитаться по этим платежам. От присутствующих

досрочно поступило в уплату самообложения и культсбора 1000 рублей.

Досрочно поступило самообложения 1000 рублей по Лопатинскому сельсовету.

С. Лысов.

ЗА РУБЕЖОМ

Военные действия в Албании

АФИНЫ, 5 января. (ТАСС). Греческое телеграфное агентство передает следующую сводку греческого командования, опубликованную вечером 4 января: «Во время успешных действий местного характера греческие войска захватили в плен 204 человека. Захвачено также большое количество автоматического оружия и боеприпасов».

В коммюнике греческого министерства государственной безопасности, опубликованном вечером 2 января, говорится, что в течение дня неприятельская авиация не совершила налетов на центральные районы страны.

В сводке греческого командования, опубликованной вечером 3 января, отмечается незначительная активность разведывательных отрядов и артиллерии.

В коммюнике греческого министерства государственной безопасности, опубликованном вечером 3 января, говорится, что в течение дня неприятельская авиация не совершила налетов на центральные районы Греции.

Бомбардировка Эльбасана

АФИНЫ, 5 января. (ТАСС). Греческое телеграфное агентство передает сообщение командования английских военно-воздушных сил в Греции. «Бомбардировщики английской авиации, — говорится в сообщении, — 2 января успешно бомбардировали Эльбасан. Все бомбы — как фугасные, так и зажигательные — были сброшены над центром города и главными дорогами. Отмечено возникновение трех крупных пожаров. Повреждено боль-

шое здание в центре города. Другие военные здания на северном берегу реки, как полагают, получили повреждения. Теперь подтвердилось, что 30 декабря наши истребители, которые, как уже сообщалось, сбили два бомбардировщика противника, уничтожили также третий самолет «БНТ-506». Этот самолет загорелся, и теперь обломки его извлечены из моря. Все наши самолеты благополучно вернулись на свои базы».